


Reminder...

O AwaA€€elc
o Mpoawpetikn napouacia!

O Elote edw yLati O€Aete va akoUOETE/CULUETEXETE

O A&gv UTTAPXOUV QTTOUCLEC

0 Ynapxetl ceEBAOCUOC 0TOUC cUVAOEAPOUC OO KAl OTNV EKTTALOEVUTIKNA
Stadikaoia

o COVID attention: mpoo€pyxeote e Ta amapaitnTa SiKaltoAoynTika

0 NpootatéPte e0Ac Kol TOUG cUVASEAPOUC OOG: ATIEXETE ATIO TO
nadnua av dev elote/alcOaveote KaAd




QDuokn ya
MnxovikoUC

EVEpyELO ZUOTAATOC




QDuokn ya
MnxovikoUC

Evépysla ZuoTtRuatog




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 Me 6oa €xoupe el WG TWpA

0 O¢fon

o Tayxvtnta
o Emutdyuvon
o Alvopun

KOlL LE OLPXEC OTIWC 0 2°S vouoc tou Newton, pumopoU e va
AUooupe moAAa nipoPAnuaTa...

O 2Tnv npaén, MoAAEC popeC avTlpeTwi(oule SUOKOALEG...

o Xpelalopaote po Stadpopetikn/cuUUITANPWUOTLKH TIPOCEYYLON,
Tov Ba KAveL ta TtPoBAAOTA TTLO ATTAQL...




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 Karmoleg évvolec lowc oo davouv olkeieg, aAla otn Quoikn
amateitatl Alyo peyaAutepn akpipfeta...

O Ac EEKLVNOOULE E TNV EVVOLa TNGC EVEPYELAC.

O |86€e¢ ToU €XoUPE OO TNV KABNUEPLVOTNTA LOG YLOL TNV EVEPYELL

O Bevlivn kal etpEAalo yLo petadopeG Kal BEpuavon
O HAeKTPLOMOC Yo PWTLOUO KOL CUOKEVUEC
o Qaynto yLa Katavalwon




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O Oa pog anaoxoAnoouyv Tpia i6n evépyelag:

o Kwntikn, Auvopikn, kot Ogepki

Kinetic energy K Potential energy U
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H kwntikr evepyela elvat n evépyelatng H Suvaukr evépyeLa eival amoBnkeupévn
kivnong. OAa ol KvoUpEVD AVTLKELLEV EVEPYELQ TIOU OXETIZETAL HE TN B€0N £VAC
€xouv kwvntkn evépyeta. Oco QVTLKELPEVOU. To TPEVAKL TNG EKOVAC EXEL
HeyoAUTepn pala i 600 o ypriyopa BapUTIKA SUVOLLLKE EVEPYELD TTOU

KLveltal éva avtikeipevo, T0co g€aptdrot and tn Béon tou (UPog) mdvw
HEYOAUTEPN N KLVNTIKA TOU EVEPYELQ. and 1o é8agdoc.

Thermal energy Ey,

H Beppukn evépyela gival to aBpolopo OAwv
TWV ULKPOOKOTILKWY KIVATLKWVY KoL SUVOLLKWVY
EVEPYELWV TWV OTOUWV KoL SECUWV TIOU
ouvioToUv éva owpa. Eva cwpa €xeL
peyohUtepn Bepuikn) evépyela otav sival
{eoto mapa otav eivat kpuo.




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Ta naparndavw Sev amote AoV akpLBi opLoUO NG EVEPYELAC.

0 levikotepa, eival SUOKOAO va oploTel pe akpifela

o Elvol meploootepo... «adnpnUeEVN» €vvola
O Oa punopoUCOE Vo TIOUME OTL armoTeAel Evav aplOpo nmou
OXETL{ETOL LLE TNV KATAOTOON EVOC CUCGTHOTOC

O AV n XPRoN AUTWYV TWV aPLOUWV YIVEL CWOTA, LTITOPOUME va
npoBAEPou e anoteAEoHOTO TTELPOANATWVY KOl VO
KOLTOLOKEUALOOULE NXAVEC!

0 KaBe dtadikaocio otn puon adopd eveEpyeLa KoL
HnetadopEC/UETAOXNUATIOUOUC UTAC




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O =ekwape tTn ocvlntnon Bewpwvtag Eva VEO HLOVTIEAO, TO

ocvoTnpa

0 Apyotepa, Ba LA COUUE YLt LOVTEAQ OLVAAUONG EVOC

OUOTHLOTOC
O ...0vTl EVOC HOVO CWHATOC, TIOU ELXOUE WC

Twpa

O MNpo¢ To mapov, o SOUE TL Elval Eva CUOTNLOL KOL TTWG

OXETLW(ETOL UE TNV EVEPYELA

O JuoTAUOTO UTTOPEL vaL Elva:
O’Eva ammAo cwpa ) aVTIKELLEVO
O NMoAAA cWHOTO (| OVTIKELLEVA

— U Mpoc¢ 0UZﬁTI’]0I’]1

o MLa TtepLlon Tou XwpPou o
0 Katt touv aAAdlel oxnpa Kot pLeyebocg




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o MpwTto BApa €lval N ovoyvweLen Tou CUCTAMOTOC

0 Otav culntape yla eva cUOTNHO, ELTE AYVOOUUE
(amopovwpévo cvotnua) eite evoladepopaots (1N
OLTTOLLOVWHEVO CUOTNLA) VLA TLC EMLOPACELC TOU
nepPparlovioc oto cuoTnUA

O AvefapTtNTWG TOU CUCTAUOTOC TTOU ETILAEYOUE TTAVTA
UTIAPXEL TO OpLo/cUVOPO CUCGTHHOTOC:

0 Mua pavtaoTikn eMLPAVELD TTOU XWPLIEL TO CUOTNHA UE TO
nepBailov tou




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadsiypa:
O ZVoTnNUa == OTIOYYOC
o0 Emudpavela onoyyou == cUVOPO CUOTIHATOC

0 H duvapun (LEow Tou XePLoU) gival pLa emppor oto cuoTnua
arto To nepLBAAAoV Tou, N omoia AoKeital EMAVW 0TO CUVOPO
TOU CUCTAMOTOC

—

O Napddeypa: 5}1‘@

O ZUoTnUO == CWHOTA + OXOLWL

O OL SuVANELC ATtO TO OXOLWVi ETIAVW 0T CWHLATA
elval ECWTEPLKEC, Kal &EV aviKouVv oTo NeEpLBAAAOV Tou




EvEpyeLa ZUoTNMATOC

ing/Charles D. Winters

© Cengage Learn

o0 Avayvwpilouvpe to cuoTNUA: OTIOYYOC

0 Epwtnuo: mOoo arnoteAECUATLIKOL ELLOOTE UE TN
Suvapun nmov Balovpue (OpoLa 6 METPO OE OAEC TLG
TIEPLITTWOELG) OTO VA KIVIOOUMLE TO OTIOYYO;

O 2& mola mepUTTwon ta KatapEPvou e KAAUTEPQ;

0 Mégtpo duvaunc — KatevBuvon — Metatorion




EvEpyeLa ZUoTNMATOC

0 Ac Bewpnooupe eva amAo mapadeypo

0 Eva cwpa (cuotnua) mou petato-
niletol o€ evBeia ypapun ano pa
otaBepn Suvapn MoV Tou aoKe(Tal

UTTO Ywvia 6 pe to opllovtio eninedo

o To €pyo (Work) W mou napayeto oto cuotnua ano tn duvopn
TIOU OOKELTOL EEWTEPLKA OTO cUOTNA OpPLIETAL WG
O TO YLWVOMEVO TOU HETPOU TNG otabepnc Suvaung F, TOU HETPOU TNG
HETOTOTIONG AT Tou onpeiov epappoyic Tne SUvapnC, Kat Tou
CUVNMLTOVOU TNCS ywviag B avapeoa ota Suo Tponyoupeva:

W = ‘ﬂlAFlcos(e) = F Ar cos(0)




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o0 Alokpivete tTn dtadopad He TNV «Kowvn» alobnon ooc ylo to
JoVek

o Kpatniote pa Bapld pmaAa oto UPoc Twv WUwV oag yo 2

O 210 TEAOC, Ba €xete KoupaoTel kal Ba Bewpeite OtTL «Ttapaate
OPKETO EPYO» EMAVW OTNV UITAA

0 H aAnBela eival 6tL 0 0pLOUOC TTOU HOALS eidape Ba oag TeL OTL
W=20

o lNati amAd utootnpilate TNV unmaAa, Sev TN PETAKLVAOCOTE

0 Entiong, deite Eava tnv (c) elkova pe to omoyyo.




EvEpyeLla ZUOTAUOTOC

0 Quiz: Katatdte TIC mapakATw MEPUTTWOELS O€ aléovoa
TN EPyOU

Ff W= © W= Far (1)

- = F/Sr

W< O

_4<(wbb<0
D)

AT
d




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Movada pEtpnong Epyou

N -m = ] (Joule)

O MmopoUE VO CUUTTEPAVOULLE OTL

EPYO == UETAPOPQA EVEPYELOC

o Av W eilval to €pyo Ttou TTaPAYETAL O€ Eva cUOTNMA,
TOTE
0 ‘Epyo Betiko — Metadopd eveépyelac pog To cVoTNUA
o ‘Epyo apvntikdo — Metadopad evépyeLag amo to cvoTnua




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O H paBnuatikn Ekdppaocn
W = F Ar cos(0)
uolaleL eplepyn...

O MPOKUTITEL OO TO HABNUATIKO epyaAeio TTOU AEyeTall

ECWTEPLKO YLVOULEVO SLOVUOUATWV

0 Eotw duo dtavuopata A, B. To ecwTEPLKO TOUC YIVOUEVO Elval
uia BaBuwtn moocotnta (= aplBuoc) mou toouTal pe

A-B = |A||B| cos(0)

o Apa 1o €pyo W pmopei va ypadel wg F A7)




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC
o Napadeyua

0 Eva ocwpatidlo oto xy eninedo UTIOKELTOL OE LETATOTILON
A7 = 2.0T + 3.0] m Aéyw piac otadepric Suvaunc F =
5.07 + 2.07 N rtou aokeitatl oto cwpoatidlo. Bpeite to €pyo
Tov Ttopayetat amno tn duvapn oto cwuatidLo.
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EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 H oulntnon nac adopouoe €pyo uTO otabepn duvapn

O Tuyilvetaw otav n duvaun eival petafarropevn aAld n kivnon
gEakoAouBel va gival evBLuypapun;

O Agv UMOPOULE VO XPNOLLLOTIOLIOOULLE TLC EELOWOELC TTOU
eldape!

O Ac¢ moUpe OtL petafAaAAeTal LOVO TO PETPO TNEG — TL oUPaivel
TOTE? F

X

o Napadelyua:

0 H x-ouviotwaoa tng Suvaung
LETOBAAAETAL KATA TNV
Klvnon




EvEpyeLa ZUoTNMATOC

o Mrnopoupe va Bewproovpe tTn SUVAUN WC TUNMATIKA (VLo
amnelpoota pkpa dtaotnpata Ax) otaBepn!

e < » &\’6
/’

o MNpoocéyylon:

0 Xwpilovpe to dlaotnua
o€ Ukpa StaotApata AX.

O e KaBe TETOLO SLaoTNUA
gxoupe gpyo W, mou
LloouTal LE To EUPadOV
TOU avtioTtolou mapa-
AnAAoypAppLou.




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Mrnopoupe va Bewprjoovpe tn SUVAUN WC TUNHATKA (VLo
amnelpoota pkpa dtaotnpata Ax) otaBepn!

o Napadelyua:

O To ouVOAKO £pyo eival ). ; W

o0 Otav ta dtaotipota
ylvovtal amelpootd HUkpa
(Ax — 0), TOTE TO GUVOALKO
€pyo LoouTal UE To EpPa-
OOV KATW Ao TNV KAUTIV-
An!




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 Mg paBnuatika,
Xf
W = lim EAx =

Ax—0
Xi

F, Eupasév=F, Ax




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua:

o Mo duvapn aokeital og evo cwpatidlo, n omotla
LETOBAAAETOL UE TNV OTTOOTAON, OTIWC OTO ZXNUOL.
YrtoAoylote To €pyo nou napayetat ano tn Suvaun oto
ocwpatidlo otav avto Kwveitatamo x = 0 wgx = 6 m.

F, (N)

5




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o Napadswyua — Avon:

-~ 45+ 2.5 L
[ , 2

N

G

j:solx + jq( >
@%

5




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

o AUvapn eAatnpiov
O JUoTtnuo == cwpa — SEUEVO O0TO EAATAPLO
o0 Auvvapn E; eyelpetal emavw 0To cwpa oo To EAATrpLo otav
TO TEAEUTOLO EKTELVETOL 1] CUMTILELETOLL

0 H duvapun petafarAetatl avaloya e TN QTOUAKPUVON ATTO TN
0€on wooppomiog (6€on pucikol pnRkoug)

O Auvapun elatnpiov oto cwpa: Nopog tov Hooke

F = —kx ©&on LoopporTtiag
L=




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O Avvapn eAatnpiov

O H twun tng otabepac k eival pla evoeLleEn tng okAnpoOTNTOC TOU
ge\atnpiou

0 Meyalo k = okAnpo ehatnplo
0 MikpO k =2 poAako eAatipLo

0 Movadec tnc otaBepac k sivat N/m

o Awovuopatiki popdn




EveEpyela ZvuoTrUaTO

=
Otav to X elvat BeTIKO

(tevtwpévo ehatnplo), n
Suvaypn Tou eAatnplou
€xeL dopa Tpog TaL apl-
oTEPQL.

Otav o x elvat pndév (oto
4 dUGCLKO HAKOG TOU
glatnpiouv), n uvapn tou
elatnplou elvat undév.

Otav 1o X Elval apvNTLKO
(oupmieopévo ehatrplo),
n Suvapn Tou ehatnpiou
€xeL dopd Ttpog Ta Se€LaL.

To £pyo Mou TTOPAYETAL
arnd tn duvaun Tou
e\atnpiou eMAvw 6TO
CWHO, 000 QUTO KLVELTAL
and —x, . 0to 0, eivaiL to

eUBaSOV TNG YPOUHOOKL-
aopévng TepLoxnc: shx 2,




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 Ac Bewprioou e OTL TO EAATAPLO CUMTILELETOL OTN UEYLOTN TLUN
(Beon x; = —Xp,45) KOL adrjveTal eAeVBepoO.

—

F

s
Otav To X ElvaL apvnTiKo

(oupmieopgvo ehatnplo),
n Suvapn Tou ehatnpilov
€xeL dopa mpog ta Sefia.

/
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1
|
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~Xmax —H
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0 Eotw n tehwkn Beon x¢ = 0 (B€on woopportiag)

W, = J j —kx1) - (dxt) = j(kx)dx——k—x20

Xi —Xmax




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

0 Ac Bewpriooule OTL TO eAatAPLo cuvexilel TNV opEia TOU,
nepvwvtag ano tn Beon wooppormiag (Bon x; = 0)

Xmax

0

Otav 1o X elval BeTiko
(tevtwpévo ehatnplo), n
Suvapun tou eAatnpilou
£xeL dopa mpocg Ta apl-
oTepa.

1
(—kx)dx = =7 ko L Q




EvEpyeLa ZUOTNAMOTOC

O Apa To OUVOALKO £pyo TNC Suvapng eAatnplou EMAVW OTO CwWHL
YLOL LETOTOTILON OO — X5 W6 Xpayx ELVOL UNGEV!!

0 OpWG yla Lol OTTOLAS AMOTE LETATOTILON A0 Ula O€on X; 0€ YL
Ocon x¢, LoxveL:

~

1
2 2
2 _ Zk

ZX

J

nov Sev elval amapaitnta oo pe To HNdEv...

0 H napamnavw oxéon divel To €pyo TG SUVAMNG TOU EAatnpiov
armo po ormotadnmote B€on we pa omoladnmote AAAN




Yuvexiletat... ©




